

El general está ausente y no contestó pronto.
Nueva misiva de M. Real.

París, 30 del nevoso del año XII de la República.

El consejero de Estado, etc.,

Al general de brigada Hullin, etc.

General,

Me hallo esperando la sentencia y los interrogatorios del ex-duque d'Enghien, para constituirme en la Malmaison, cerca del primer cónsul.

Servíos hacerme saber á qué hora podré tener estos documentos. El portador de mi carta podrá encargarse del paquete y esperar que se halle dispuesto, si es cosa breve.

Tengo el honor, etc.

REAL.

Por su parte, el gobernador de París, escribió al día siguiente:

Al gobierno de París, el 1.º del germinal, año XII de la República.

El general en jefe, gobernador de París;

Enviadme, os ruego, mi querido Hullin, copia del interrogatorio, que se ha hecho al ex-duque d'Enghien.

Podrá ser útil al ciudadano Thuriot.

Os saluda,

MURAT.

Pero ya el 30, el general Hullin envió los documentos tan instantáneamente reclamados. Dos días despues añadé este otro envío:

París, 2 del germinal del año XII de la República.

El consejero de Estado, etc., etc.

Ha recibido del general de brigada Huilin, comandante de los granaderos de á pié de la guardia un pequeño paquete que contiene *cabellos, un anillo de oro y una carta*, con la frase siguiente: «Para entregar á la señora princesa de Rohan, de parte del duque d'Enghien.»

REAL.

Cuando supo el primer cónsul el informe juicio que hemos referido, conoció muy bien que semejante documento no podía hacerse público. Aquel interrogatorio de seis líneas, escritas *ex post facto*, no transcrito por escribano alguno; aquella sentencia sin un testo siquiera de la ley, todo esto no podía confesarse. Hubo, pues, que redactar un nuevo juicio que se insertó en el *Monitor* del 1.º del germinal (23 de marzo). Hé aquí esta nueva redacción:

En nombre del pueblo francés,

En el día de hoy, 30 del ventoso, año XII de la República, la comisión militar especial formada en la primera división militar, en virtud del decreto del gobierno, con fecha 29 del ventoso, año XII, compuesta, conforme á la ley de 19 del fructidor, año V, de siete miembros, á saber:

Hullin, general de brigada, comandante de los granaderos de á pié de la guardia.

Guitton, coronel comandante del primer regimiento de coraceros;

Bazancour, comandante del cuarto regimiento de infantería ligera;

Ravier, coronel, comandante del 96 regimiento de infantería de línea;

Barrios, coronel comandante del 96 regimiento de línea;

Rabbe, coronel comandante del 2.º regimiento de la guardia municipal de París;

Dautancour, capitán mayor de la gendarmería escogida, con las funciones de capitán relator;

Molin, capitán del 18 regimiento de infantería de línea, escribano; todos nombrados por el general en jefe Murat, gobernador de París y comandante de la primera división militar.

Los cuales, presidente, miembros, relator y escribano, no son parientes, ni aliados entre sí, ni del acusado, en el grado prohibido por la ley.

Convocada la comisión de orden del general en jefe gobernador de París, se reunió en el castillo de Vincennes, en la habitación del comandante de plaza para juzgar al llamado Luis Antonio Enrique de Borbon, duque d'Enghien, nacido en Chantilly el 2 de agosto de 1772, de un metro 705 milímetros de estatura, cabellos y cejas castaño claro, rostro ovalado, bien formado, ojos grises, boca regular, nariz aguilena, barba algo puntiaguda, bien hecha; acusado.

1.º De haber llevado las armas contra la república francesa;

2.º De haber ofrecido sus servicios al gobierno inglés, enemigo del pueblo francés;

3.º De haber recibido y acreditado cerca de sí á agentes de dicho gobierno; de haberles procurado los medios de mantener inteligencias en Francia y de haber conspirado con ellos contra la seguridad interior y exterior del Estado;

4.º De haberse puesto á la cabeza de una reunión de emigrados franceses y otros pagados por Inglaterra, formada en las fronteras de Francia, en el país de Friburgo y de Baden;

5.º De haber mantenido inteligencias en la plaza de Strasburgo, dirigidas á hacer levantar los departamentos circunvecinos, para hacer en ellos una dispersión favorable á Inglaterra;

6.º De ser uno de los fautores y cómplices de la conspiración tramada por los ingleses contra la vida del primer cónsul, y debiendo en caso de buen éxito de esta conspiración entrar en Francia.

Abierta la sesión, mandó el presidente al capitán relator que leyera todas las piezas, así las de cargo, como las de descargo;

Terminada esta lectura, mandó el presidente á la guardia traer al acusado, el cual fue introducido libre y sin esposas ante la comisión.

Interrogado por su nombre, apellido, edad y lugar de su nacimiento y domicilio, contestó llamarse Luis Antonio Enrique de Borbon, duque d'Enghien, ser de edad de treinta y dos años, natural de Chantilly, cerca de París, habiendo dejado la Francia desde el 16 de julio de 1789.

Después de haber hecho prestar interrogatorio al